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Μεγαλόπνοο Πρόγραμμα 
συνεργασίας της Ε.Τ.Επ. με Ελληνικές Εμπορικές 

Τράπεζες για χρηματοδότηση Μ.Μ.Ε.
Με την ευκαιρία της 50ής επετείου της ίδρυσης της, η Ε.Τ.Επ. προτίθεται να προσαρμόσει 

τις δραστηριότητες της στην Ελλάδα στο τρέχον μοντέλο οικονομικής ανάπτυξης της Χώρας 
Στόχος είναι η εξισορρόπηση των χρηματοδοτήσεων μεταξύ του ιδιωτικού και του δημόσιον 
τομέα, μέσω της κάλυψης ευρύτερου φάσματος κλάδων και της παροχής υποστήριξης στον τα
χέως αναπτυσσόμενο τομέα των υπηρεσιών.

Η στενή συνεργασία με Εμπορικές Τράπεζες στην Ελλάδα και στην Νοτιοανατολική Ευ
ρώπη είναι καίριας σημασίας, ιδίως στο παρόν γενικό οικονομικό πλαίσιο. Η  συνεργασία αυ
τή θα ενισχυθεί με νέες χρηματοδοτικές δομές, που θα διευκολύνουν την πρόσβαση στις 
Μ.Μ.Ε. καθώς και στους σημαντικούς ελληνικούς βιομηχανικούς ομίλους, που έχουν παρου
σία στις γειτονικές Χόορες.

Η  συνεργασία με Εμπορικές Τράπεζες θα συντελέσει, επίσης, στον αναπροσανατολισμό 
των συμπράξεων δημόσιου-ιδιωτικού τομέα (Σ.Δ .Ι.Τ.) στην Ελλάδα, από τα παραδοσιακά έρ
γα υποδομής προς άλλους τομείς, στους οποίους η ΕΤΕπ μπορεί να προσφέρει την μέγιστη 
προστιθέμενη αξία της σε όρους τεχνογνωσίας και χρηματοδοτικών πλεονεκτημάτων.

Η  Ε.Τ.Επ., της οποίας κύρια αποστολή είναι να προάγει την περιφερειακή ανάπτυξη και 
την ευρωπαϊκή ολοκλήρωση μέσω των μακροπρόθεσμων χρηματοδοτήσεων της; δίνει ιδιαίτε
ρο βάρος στην ανάπτυξη και την στήριξη των Σ.Δ .1. Τ., ως εναλλακτικού χρηματοδοτικού μέ
σου για την προώθηση των επενδύσεων σε οικονομικές και κοινωνικές υποδομές. Ο ρόλος της 
σε αυτή την διαδικασία ανάπτυξης και χρηματοδότησης Σ.Δ .Ι.Τ. είναι διττός: Πρώτον, ως ο ση
μαντικότερος Οργανισμός με εξειδίκευση στη χρηματοδότηση έργων υποδομής στην Ευρω
παϊκή Έ νωση, η Ε. Τ.Επ. ενδιαφέρεται άμεσα, στο πλαίσιο της πολιτικής που υπηρετεί, να προ
ωθήσει την αύξηση των ιδιωτικών επενδύσεων σε έργα υποδομής, για την κάλυψη των ανα
γκών της οικονομίας. Δ εύτερον, η Ε. Τ.Επ. είναι πρόθυμη να χρησιμοποιήσει τους σημαντικούς 
ίδιους χρηματοοικονομικούς πόρους της για να συμβάλει, σε συνεργασία με τις Εμπορικές 
Τράπεζες, τις κεφαλαιαγορές και τα κεφάλαια επιχειρηματικών συμμετοχών, στην αύξηση των 
διαθέσιμων πόρων για έργα υποδομής, καθίόςκαι για την υγεία, την παιδεία και την αναβάθ
μιση αστικό/ν περιοχών. Βασικό στοιχείο της μέχρι σήμερα πολύ υψηλής δράστηριοποίηιτης 
της Ε. Τ.Επ. στην χρηματοδότηση Σ.Δ .1. Τ., ήταν η συμμετοχή της από πρώιμο στάδιο στην α
νάπτυξη του εκάστοτε σχεδίου χρηματοδότησης. Η  στενή συνεργασία μεταξύ των Κρατικών 
Αρχίαν, των Δ η μ όσιων Φορέων και της Ε. Τ.Επ., καθώς και το εκτεταμένο δίκτυο σχέσεων της 
Ε. Τ.Επ. με ιδιωτικούς επενδυτές και με τον τραπεζικό τομέα, έχουν αποδειχθεί πολύ σημαντι
κά για την ευόδωση αυτόον των προσπαθειών.

Πέρα από την παροχή ισχυρής στήριξης στα έργα οικονομικής και κοινωνικής υποδομής και 
τον εδραιωμένο ρόλο της ως χρηματοδότη κεφαλαιουχικών επενδύσεων, η Ε. Τ.Επ. έχει την πρό
θεση να αναπτύξει περαιτέρω στην Ελλάδα το ρόλο της ως σημαντικού χρηματοδότη της έρευ
νας, ανάπτυξης και καινοτομίας. Αυτό μπορεί να επιτευχθεί με την χρησιμοποίηση και στην 
Ελλάδα μ ίας νέας σειράς προϊόντων της Ε. Τ.Επ., κυρίως σε συνεργασία με ΕμπορικέςΤράπεζες.

Η Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων είναι η Τράπεζα της Ευρωπαϊκής Έ νωσης για τηνχο- 
ρήγηση μακροπρόθεσμων χρηματοδοτήσεων. Αποστολή της είναι να συμβάλλει στην προα
γωγή της ολοκλήρωσης, της ισόρροπης ανάπτυξης και της κοινωνικής συνοχής των Κρατώ’ 

Μελών της Ε.Ε. Το 2008, η Ε.Τ.Επ. εορτάζει την 50ή επέτειο της ίδρυσής της και, ταυτόχρονα, 
συμπληρώνει 45 έτη δραστηριότητας στην Ελλάδα. Από το 1981, έτος ένταξης της Ελλάδος 
στην Ε.Ε., η Τράπεζα έχει χορηγήσει δάνεια συνολικού ύψους άνω των 17δισ. ευρώ για τη χρη
ματοδότηση βιόχτιμων και υγιών επενδυτικών σχεδίων και προγραμμάτων στην Χώρα. Το τρέ
χον υπόλοιπο των χορηγήσεόιν της στην Χιορα ανέρχεται σε περίπου 9 δισ. ευρό), εκ των οποί
ων σχεδόν το 70% αφορά έργα υποδομής.
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